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Protokół Nr XVIII/25
XVIII Sesja Rady Gminy Ornontowice 

- 23 październik 2025 rok

Obrady rozpoczęto 23 października o godz. 16:00, a zakończono o godz. 18:40 tego samego dnia. 
Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Rady Gminy Ornontowice (Urząd Gminy II piętro, sala 
301).

Obecni według załączonej listy obecności - załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu.

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych.
1. Marian Blacha
2. Mirosław Deja
3. Beata Drobny
4. Natalia Kotlorz
5. Łukasz Machulik
6. Zbigniew Machulik 
7. Ryszard Milanowski
8. Henryk Nieużyła
9. Agnieszka Pasternak
10. Alicja Ryt  
11. Sebastian Spyra
12. Patryk Szwechowicz
13. Sylwia Woźniak
14. Ryszard Zieliński
15. Tadeusz Zientek

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji gości, radnych oraz pracowników Urzędu 
Gminy stwierdzając, że na ustawowy stan 15-tu radnych obecnych jest 15-tu radnych, wobec 
czego sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

2. Uwagi do porządku obrad.
Brak uwag do porządku obrad stąd punkt został wyczerpany.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem 
protokołu Nr XVII/25 z sesji, która odbyła się dnia 25.09.2025 r.

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu Nr XVII/25 z sesji, która odbyła się dnia 25.09.2025 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)



                           
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Protokół Nr XVII/25 z sesji, która odbyła się dnia 25.09.2025 r., został przyjęty jednogłośnie, 
bez uwag.

4. Oświata w Gminie Ornontowice.
• Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy Henryka Nieużyły: Przewodniczący , 

podziękował Dyrektor Monice Orłowskiej - Przybyle za wieloletnią, bardzo dobrą 
współpracę.

• Wystąpienie Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Moniki Orłowskiej Przybyły: 
Dyrektor zaproponowała uatrakcyjnienie sesji poprzez przedstawienie pracy jednostki w 
trzech obszarach: klasa patronacka eTwinning, zajęcia praktyczne (kodowanie, STEM, 
metody aktywizujące) oraz podsumowanie roku szkolnego. 

• Prezentacja działań szkoły: 
Pani Sandra Szwiec (nauczyciel): Przedstawiła działania w klasie patronackiej eTwinning, 
która jako jedna z nielicznych na Śląsku posiada ten tytuł. Dzięki temu realizowane są 
liczne, kreatywne projekty międzynarodowe, rozwijające znajomość języka angielskiego, 
pracę projektową i umiejętności technologiczne (np. projektowanie logo w Canvie, tworzenie 
awatarów). 
Pani Wicedyrektor Bożena Kubica: Poprowadziła część praktyczną, podczas której 
uczniowie zaprezentowali m.in. budowanie i kodowanie pterodaktyli (klocki Lego), a także 
demonstrację wirtualnej koszulki do nauki anatomii (układ krwionośny i serce). Uczniowie  
zaprezentowali także lekcję muzyki z użyciem rurek. 

• Sprawozdanie Dyrektor Moniki Orłowskiej - Przybyły (Część merytoryczna): 
Stan liczebny: Zespół liczy 884 wychowanków (671 uczniów w szkole podstawowej, 213 
przedszkolaków) w 30 oddziałach. Obecnie jest 15 uczniów i 5 przedszkolaków z Ukrainy. 
Kadra: 85 nauczycieli i 32 pracowników niepedagogicznych. 
Specjalne Potrzeby: Odnotowano bardzo dużą liczbę orzeczeń i opinii psychologiczno-
pedagogicznych: 10 orzeczeń i 7 opinii w przedszkolu, oraz 24 orzeczenia i 40 opinii w 
szkole podstawowej. Dużym wyzwaniem jest praca z uczniem ze specjalnymi potrzebami.
Działalność: Nacisk kładziony jest na profilaktykę (przemocy rówieśniczej, zdrowia 
psychicznego, aktywności fizycznej, higieny cyfrowej). Szkoła korzysta z sal tematycznych 
(steamowa, ekopracownia, zielona pracownia). 
Osiągnięcia: Uczennica klasy VIII zdobyła tytuł laureata z historii, a dwóch uczniów tytuły 
finalistów w wojewódzkich konkursach kuratoryjnych (z fizyki i języka angielskiego). 
Wyniki Egzaminu Ósmoklasisty: Pani Dyrektor uznała wyniki za niezadowalające ogólnie. 
Wyjaśniła, że jedna klasa napisała egzamin rewelacyjnie, natomiast druga klasa znacznie 
zaniżyła średnią. 
Plany na przyszłość: modernizacja segmentu A budynku szkoły, doposażenie sal 
lekcyjnych, modernizacja pracowni komputerowej, 

• Wystąpienie Inspektor Jolanty Malczyk (Wydział Organizacyjny): 
Przedstawiła informację o realizacji zadań oświatowych w roku 2024: liczby oddziałów 
i uczniów (39 oddziałów i 888 uczniów),  liczby zatrudnionych nauczycieli, pracowników 
administracji, awansów zawodowych nauczycieli, dodatkowych zajęć, udziału uczniów        
w konkursach, udziału w zawodach sportowych, wydatki na oświatę, wyniki Egzaminu 



                           
Ósmoklasisty, przeprowadzonych kontroli z Kuratorium Oświaty, otrzymanych stypendiów 
przez uczniów i studentów.

• Pytania Radnych: 
Radny Łukasz Machulik zapytał o dysproporcje w wynikach egzaminów ósmoklasisty. 
Pani Dyrektor potwierdziła, że różnice wynikały ze specyfiki klas, liczby opinii i różnej 
motywacji, choć kadra była podobna. Zaznaczyła, że absencja uczniów również miała 
wpływ na powyższe wyniki. 
Radny Ryszard Zieliński dopytał o edukację zdrowotną?
Pani Dyrektor poinformowała, że uczęszcza na nią około 20% uczniów klas 4-8 (7 godzin    
z 18 zaplanowanych), ze względu na masowe rezygnacje rodziców. 
Radny Tadeusz Ziętek zapytał o wzrost liczby orzeczeń?
Pani Dyrektor potwierdziła znaczny wzrost w przedszkolu, wynikający z większej 
świadomości rodziców i dostępności specjalistów do diagnozowania problemów 
emocjonalnych i psychicznych. 
Radny Zbigniew Machulik zapytał, czy na wyniki egzaminów wpłynęła decyzja rządu           
o nieobowiązkowych zadaniach domowych?
Dyrektor przyznała, że zadania są nieobowiązkowe, co jest problematyczne, zwłaszcza      
w matematyce, prawnie szkoła nie ma podstaw, by zmusić uczniów do ich odrabiania. 

Przerwa w obradach: 17.22 – 17.30

5. Strategia Rozwoju Gminy Ornontowice na lata 2026-2035 – wprowadzenie.
Wystąpienie Pani Dominiki Ziaja - Wykonawcy strategii:

• Stan prawny: Opracowanie Strategii jest powiązane z obecnie prowadzonymi pracami ze 
względu na wymóg posiadania planów ogólnych przez gminy, co wymusza dostosowanie 
strategii do modelu przestrzenno-funkcjonalnego.

• Etap prac: Obecnie finalizowana jest wersja diagnostyczna. Ankiety od mieszkańców są 
zbierane do końca października 2025 r. Spłynęło ich ok. 180, a planowany jest docelowy 
poziom około 300, aby zachować wiarygodność próby statystycznej. 

• Harmonogram prac: Kolejne spotkanie robocze zespołu do spraw Strategii odbędzie się      
5 listopada, a ostateczna wersja do konsultacji społecznych powinna ujrzeć światło dzienne 
do końca 2025 r..

• Korelacja z Planem Ogólnym: Pani Ziaja podkreśliła, że uchwalenie Strategii powinno 
nastąpić równocześnie lub po uchwaleniu Planu Ogólnego, który ma rangę dokumentu 
nadrzędnego, aby uniknąć konieczności wprowadzania zmian w Planie Ogólnym. 

Na zakończenie punktu Przewodniczący Henryk Nieużyła zaapelował do radnych o zachęcanie 
mieszkańców do udziału w ankiecie. 

6. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy o analizie oświadczeń 
majątkowych.
Przewodniczący Rady dokonał analizy oświadczeń majątkowych radnych za rok 2024, 
stwierdzając, że oświadczenia zostały złożone w ustawowym terminie, zgodnie z przepisami 
prawa, i nie stwierdzono w nich zatajenia ani podania nieprawdy. 
Wójt Gminy dokonał analizy oświadczeń majątkowych 10 pracowników funkcyjnych Urzędu Gminy 
oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych, stwierdzając, że oświadczenia zostały złożone w 
ustawowym terminie, zgodnie z przepisami prawa, i nie stwierdzono w nich zatajenia ani podania 
nieprawdy. 



                           
7. Sprawozdanie przewodniczących Komisji Stałych z prac między sesjami.

Przewodniczący Komisji Stałych odczytali kolejno protokoły z poszczególnych posiedzeń Komisji, 
które odbyły się w miesiącu październiku br. 
Do przedstawionych protokołów nie wniesiono uwag.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a)  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ornontowice na lata 2025-2032,
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Ornontowice na lata 2025-2032,

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/143/25 w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Ornontowice na lata 2025-2032, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - 
załącznik     nr   4   do protokołu.  

b) zmian budżetu Gminy na 2025 rok,
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 rok,

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/144/25 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 rok, na stan 15-tu radnych, 
została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr     5     do protokołu.  



                           
c) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Ornontowice od         
1 stycznia 2026 roku
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku            
od nieruchomości na terenie Gminy Ornontowice od 1 stycznia 2026 roku
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/145/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
na terenie Gminy Ornontowice od 1 stycznia 2026 roku, na stan 15-tu radnych, została 
przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   6   do protokołu.  

d) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Ornontowice 
od 1 stycznia 2026 roku
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od    
środków transportowych na terenie Gminy Ornontowice od 1 stycznia 2026 roku

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Sylwia Woźniak

Uchwała Nr XVIII/146/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 
transportowych na terenie Gminy Ornontowice od 1 stycznia 2026 roku, na stan 15-tu 
radnych, została przyjęta zwykłą wiekszością głosów - załącznik     nr   7   do protokołu.  

e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą 
Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką został omówiony na wspólnym posiedzeniu 
Komisji  w dniu 22.10.2025 r.



                           
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
najmu z dotychczasowym najemcą 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/147/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu        
z dotychczasowym najemcą, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     
nr   8   do protokołu.  

f) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
najmu z dotychczasowym najemcą

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/148/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu         
z dotychczasowym najemcą, na stan 14-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     
nr   9   do protokołu.  

g) zmiany uchwały w sprawie nagród i wyróżnień Wójta Gminy Ornontowice za osiągnięte wyniki 
sportowe oraz osiągnięcia w działalności sportowej 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nagród i wyróżnień 
Wójta Gminy Ornontowice za osiągnięte wyniki sportowe oraz osiągnięcia w działalności sportowej 



                           
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (14)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Ryszard 
Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Zbigniew Machulik
Uchwała Nr XVII/149/25 w sprawie zmiany uchwały w sprawie nagród i wyróżnień Wójta 
Gminy Ornontowice za osiągnięte wyniki sportowe oraz osiągnięcia w działalności 
sportowej, na stan 15-tu radnych, została przyjęta zwykłą większością głosów - załącznik     nr     
10   do protokołu.  

h) poparcia działań Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój wyrażonych w formie Uchwały Nr XII.83.2025      
z dnia 17 września 2025 r. 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie poparcia działań Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój 
wyrażonych w formie Uchwały Nr XII.83.2025 z dnia 17 września 2025 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/150/25 w sprawie poparcia działań Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój 
wyrażonych w formie Uchwały Nr XII.83.2025 z dnia 17 września 2025 r., na stan 15-tu 
radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   10   do protokołu.  

i) zawarcia porozumienia miedzygminnego z Miastem Orzesze w celu powierzenia Gminie 
Ornontowice zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r.
W temacie przedmiotowej uchwały głos zabrał Wójt, który poinformował, że Rada Miasta Orzesze 
wycofała projekt uchwały w tej sprawie z porządku obrad. Podkreślił, że Gmina Ornontowice miała 
finansować w całości przejazd 1,5 km do PKP Orzesze. Mimo negatywnego stanowiska niektórych 
radnych z Orzesza, Wójt zaapelował o podjęcie uchwały przez Radę Gminy Ornontowice, aby 
zademonstrować gotowość do współpracy.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.



                           

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie zawarcia porozumienia miedzygminnego         
z Miastem Orzesze w celu powierzenia Gminie Ornontowice zadania organizacji publicznego   
transportu zbiorowego

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Zbigniew Machulik, 
Ryszard Milanowski, Henryk Nieużyła, Agnieszka Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk 
Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/151/25 w sprawie zawarcia porozumienia miedzygminnego z Miastem 
Orzesze w celu powierzenia Gminie Ornontowice zadania organizacji publicznego 
transportu zbiorowego, na stan 15-tu radnych, została przyjęta jednogłośnie - załącznik     nr   12   
do protokołu.

j) przyjęcia aktualizacji „Projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną          
i paliwa gazowe dla Gminy Ornontowice 
Przedmiotowy projekt uchwały został omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji  w dniu 
22.10.2025 r.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania.

Głosowano w sprawie: przyjęcia uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji „Projektu założeń do pla-
nu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ornontowice 

Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (11)
Marian Blacha, Beata Drobny, Mirosław Deja, Zbigniew Machulik, Ryszard Milanowski, Agnieszka 
Pasternak, Alicja Ryt, Sebastian Spyra, Patryk Szwechowicz, Sylwia Woźniak, Ryszard Zieliński
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Natalia Kotlorz, Łukasz Machulik, Henryk Nieużyła, Tadeusz Zientek

Uchwała Nr XVIII/152/25 w sprawie przyjęcia aktualizacji „Projektu założeń do planu 
zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ornontowice, na stan 
15-tu radnych, została przyjęta zwykłą większością głosów - załącznik     nr   13   do protokołu.  

9. Informacje Wójta Gminy.
 Zastępca Wójta przedstawił tematy związane z inwestycjami:

• Budowa oczyszczalni ścieków - Trwają prace związane z aktualizacją dokumentacji 
projektowej oczyszczalni ścieków dostosowując projekt do wymogów oraz warunków 
otrzymania dofinansowania do budowy obiektu.

• Modernizacja dróg gminnych - W dniu 6 października podpisano umowę z firmą Faktoria 
Polska sp. z o.o. Krzysztof Gajdzik. Wartość zadania to  597 985,22 zł, z terminem realizacji 



                           
do 30 listopada br. i podziałem na 6 odcinków: ul. Nowa - 275 mb, ul. Pośrednia - 200 mb, 
ul. Polna - 70 mb,  ul. Akacjowa - 115 mb. w tym parking, chodnik do budynku nr 7 - 50 mb 
oraz miejsca postojowe - 50 mb. 

• Budowa miejsc postojowych przy ul. Żabik - Dokumentacja projektowa została złożona do 
Starostwa w Mikołowie, celem uzyskania pozwolenia na budowę.

• Przebudowa układu komunikacyjnego w rejonie Parku Gminnego -Złożono wniosek do 
Starostwa w Mikołowie o dokonanie zmian w pozwoleniu na budowę odcinka drogi w rejonie 
planowanego cmentarza oraz przeniesienia decyzji o pozwoleniu na budowę. W dniu 9 
października zostały złożone uzupełnienia do wniosku. 

• Budowa budynku wielofunkcyjnego – Trwają procedury związane z wyborem wykonawcy  
na wykonanie instalacji, tynków i posadzek w budynku. 
W postępowaniu bierze udział 6 oferentów.

• Rewitalizacja zabytkowego Parku Gminnego w Ornontowicach - W dniu 26 września 
podpisano umowę na realizację zadania z firmą O.K. Projekt Jakub Okularczyk, 
w formule zaprojektuj i wybuduj. Wartość zadania:  780 618,20 zł, z terminem realizacji      
do 10 miesięcy. Zgodnie z harmonogramem do 31 marca 2026 r. zostanie sporządzona 
dokumentacja projektowa wraz z uzyskaniem niezbędnych pozwoleń.

• Słoneczna Gmina III - Projekt grantowy dotyczący odnawialnych źródeł energii wchodzi      
w decydującą fazę. Do tej pory podpisano 65 umów i  wypłacono 57 grantów.

• Ulicowskazy - Zakończono montaż nowych 29 ulicowskazów na kwotę 12 200 zł.
• Przebudowa skrzyżowania dróg powiatowych ul. Zwycięstwa z ul. Zamkową – rondo - 

Zadanie prowadzone przez Starostwo Powiatowe w Mikołowie. Prace przebiegają zgodnie 
z zaplanowanym harmonogramem. Cyklicznie odbywają się rady budowy, podczas których 
omawiany jest bieżący zakres inwestycji.

Wójt przedstawił informacje dotyczące:

• Oświetlenie sięgacza ul. Solarnia – trwają prace ziemne i instalacyjne związane z budową 
oświetlenia, którego zakończenie zaplanowane jest na początek listopada br. 

• Zakup kosiarki samojezdnej – zakup został zrealizowany.
• Budowa przepompowni P-12 – prace są w toku, a ich zakończenie jest zaplanowane           

w terminie do 19 grudnia.
• W bieżącym roku złożono 22 wnioski o udzielenie dotacji celowej na wymianę urządzeń 

grzewczych oraz 15 wniosków dotyczących budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.
• W bieżącym roku zostanie wykonana pielęgnacja 20 robinii akacjowych rosnących w pasie 

ul. Działkowej oraz 2 dębów przy ul. Grabowej, a na terenach gminnych nasadzonych 
zostanie 19 drzew – 5 lip przy ul. Klasztornej, 5 lip przy ul. Solarnia, 4 klony oraz 5 grabów 
przy ul. Akacjowej.

• W terminie 17-20 listopada br. na terenie Gminy przeprowadzona zostanie jesienna zbiórka 
liści. Harmonogram akcji będzie dostępny w najbliższym Głosie Ornontowic oraz na stronie 
internetowej.

• W tramach tegorocznej zbiórki odpadów wielkogabarytowych zebrano 74,98 tony odpadów, 
a koszt zbiórki wyniósł 97 271,26 zł.

• Zlecono wykonanie legalizacji wagi samochodowej zainstalowanej na terenie Punktu 
Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych z terminem realizacji  do 28 listopada     
br.

https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=https://ornontowice.pl/gospodarka-odpady/pszok-ornontowice/punkt-selektywnej-zbiorki-odpadow-komunalnych/&ved=2ahUKEwiriNLf79qQAxUMKRAIHcdyFSoQFnoECDkQAQ&usg=AOvVaw1ffflbg6ri6PgYUPSc_reZ
https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=https://ornontowice.pl/gospodarka-odpady/pszok-ornontowice/punkt-selektywnej-zbiorki-odpadow-komunalnych/&ved=2ahUKEwiriNLf79qQAxUMKRAIHcdyFSoQFnoECDkQAQ&usg=AOvVaw1ffflbg6ri6PgYUPSc_reZ


                           
• Trwają procedury dotyczące bezpłatnej komunikacji gminnej na rok 2026. Dodatkowo 

zwrócono się z wnioskiem do Miasta Orzesze o wyrażenie zgody na dojazd bezpłatnej 
komunikacji gminnej do przystanku PKP Orzesze. 

• Aktualny rozkład jazdy bezpłatnej komunikacji gminnej został skorygowany z powodu 
opóźnień kursów 2 i 3 w związku z budową ronda i funkcjonującą sygnalizacją świetlną.

• W listopadzie można składać wnioski  na zakup przez Gminę biletu elektronicznego na 
miesiąc grudzień dla uczniów w wieku od 7 do 16 lat kształcących się poza Ornontowicami.

• Zajęcia z Akademia Biegania dobywają się w każdą środę na Orliku przy ul. Okrężnej          
o godz. 19.00.

• W dniu 27 września odbyły się Biegi Przełajowe o Puchar Przewodniczącego Rady Gminy 
oraz Bieg samorządowca, w których wystartowało łącznie 216 uczestników, w tym 164 
nastolatków w kategoriach szkolnych oraz 52 osób pełnoletnich w kategoriach Open            
i Samorządowiec. 

• Podpisano akt notarialny przenoszący prawo użytkowania wieczystego do działki przy       
ul. Sosnowej (nr 3152/170) oraz podano do publicznej wiadomości ogłoszenie o sprzedaży 
prawa użytkowania wieczystego kolejnej działki przy ul. Sosnowej (nr 3156/170).

• Uzyskano decyzję Wojewody Śląskiego stwierdzającą nabycie z mocy prawa dwóch działek 
przy ul. Bujakowskiej (nr 3755/68 i 3756/68) o łącznej pow. 0,7552 ha oraz trzech działek 
przy ul. Orzeskiej (nr 642/79, 644/80, i 1349/80) o łącznej pow. 1,2115 ha.

• W dniu 14 października w szkole obchodzono Dzień Edukacji Narodowej. Odbyła się 
uroczysta akademia, wręczono nagrody Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, 
odbyło się pasowanie na starszaka oraz pasowanie pierwszoklasisty. Ponadto podczas 
uroczystości wręczono nagrody Wójta dla 5 nauczycieli i dla 1 pracownika administracji. 

• Uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, zakwalifikowali się do II stopnia Wojewódzkich 
Konkursów Przedmiotowych z matematyki, języka polskiego, angielskiego i niemieckiego, 
historii, biologii, chemii i fizyki.

• W dniach 29 września do 3 października, w ramach ogólnopolskiej inicjatywy, w szkole 
realizowano ministerialny program „Tydzień o przeciwdziałaniu przemocy rówieśniczej” -  
odbyły zajęcia ze specjalistami. W tym samym czasie przedszkole realizowało podobny 
projekt: „Tydzień budowania relacji”, który miał na celu wczesne kształtowanie kompetencji 
społecznych i emocjonalnych dzieci.

• W wymaganym terminie złożono 32 wnioski o przyznanie stypendium Wójta Gminy dla 
uczniów i studentów. Na podstawie regulaminu Komisja przyznała 22 stypendia dla uczniów 
oraz 6 dla studentów. Odrzucono 4 wnioski o stypendium dla uczniów. 

• W dniu 3 października podpisano umowę z Ministrem Cyfryzacji na nieodpłatne przekazanie 
sprzętu do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, finansowanego ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy. W ramach umowy do szkoły mają trafić: 48 laptopy i 27 tabletów.

• Z dofinansowania żłobkowego korzystają obecnie 3 rodziny.
• Aktualnie realizowany jest dowóz do placówek oświatowych poza Ornontowicami dla        

18-tu dzieci niepełnosprawnych oraz zwrot kosztów dla 7 opiekunów dowożących dzieci    
we własnym zakresie.

• W związku z przeprowadzonym konkursem nastąpi zmiana na stanowisku Dyrektora 
ARTerii Centrum Kultury i Promocji w Ornontowicach, która zaplanowana jest na dzień       
1 grudnia br. 

• Weszła w życie ustawa o bonie ciepłowniczym, lecz w Gminie Ornontowice w 2025 roku nie 
będzie wypłat ze względu na niespełnianie odpowiednich limitów, tj. jednoskładnikowa cena 
ciepła nie mieści się w ustawowych kryteriach .  



                           
• Utworzono nową stronę internetową Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, pod adresem: 

www.gopsornontowice.pl
• W ramach projektu Ministerstwa Edukacji Narodowej „Nasze tradycje”, dla uczniów klas      

5 szkoły podstawowej, odbyły się: wycieczki, spacer historyczny oraz warsztaty, m.in. 
garncarskie.

• Odbyły się warsztaty malarskie dla dorosłych. 
• W dniu 21 października odbyła się premiera filmu zrealizowanego przez ornontowicką 

młodzież w projekcie Filmmovies Reaktywacja, w ramach programu Równać Szanse.
• W ramach projektu „Komiksowe Przygody”, dofinansowanego ze środków Ministra Kultury 

i Dziedzictwa Narodowego zorganizowano wystawę, warsztaty oraz spotkanie autorskie. 
• W ramach projektu „Aktywni 60+: twórczość i ruch” dofinansowanego ze środków Fundacji 

Lotto przeprowadzono kolejne 3 warsztaty, po których projekt został zakończony.
• Zrealizowano pierwsze w roku szkolnym czytelnicze spotkania dla przedszkolaków             

w ramach Bibliotecznej Akademii Malucha.
• W ramach współpracy z TMO zorganizowano spotkanie z panem Marianem Kulikiem.
• W III kwartale 2025 r. zmarło 11 mieszkańców oraz urodziło się 15 dzieci. Według stanu na 

dzień 30.09 Gmina Ornontowice liczyła 6009 mieszkańców, w tym 5922 zameldowanych na 
stałe oraz 87 na pobyt czasowy.

• W okresie między sesjami odbyły się 3 posiedzenia Zespołu Kierującego w dniach 7, 21 i 22 
października.

• W okresie między sesjami odbyła się 1 narada z dyrektorami gminnych jednostek 
organizacyjnych w dniu 30 września.

• Od ostatniej sesji Wójt Gminy wydał 9 zarządzeń podlegających publikacji w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

• Serdecznie zaprasza się na mszę z okazji Święta Niepodległości, w dniu 11 listopada          
o godz. 10:30, po której ok. godz. 12 odbędzie się „Śpiewanie hymnu” 
w Amfiteatrze Parkowym. Zachęcam również do wywieszenia flag państwowych w tym dniu.

• Zaprasza się na Biesiadę Śląska z Grupą Bishopa, która odbędzie się 18 listopada (wtorek) 
o godz. 17 w Arterii, gdzie także można nabyć bilety.

10. Informacje Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Rady Gminy:

• Pismo Urzędu Marszałkowskiego z zaproszeniem do udziału w III Śląskim Konwencie 
Klimatycznym (25–26 listopada). 

• Pismo Wójta Gminy Ornontowice dotyczące prac społecznych wykonywanych przez 
skazanych w ramach kary ograniczenia wolności  oraz wykonywania przez nieletnich prac 
społecznych.

Kolejna sesja odbędzie się 20 listopada 2025 roku, natomiast wspólne posiedzenie Komisji będzie 
w dniu 19 listopada. Dodatkowe wspólne posiedzenie Komisji odbędzie się 26 listopada.
Rada Gminy zadecydowała, że na listopadową sesję zaproszona zostanie tylko spółka górnicza 
działająca na terenie gminy. 

11. Interpelacje radnych.
W okresie między sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja stąd punkt został wyczerpany. 

12. Wolne głosy i wnioski, zapytania radnych.
• Radna Alicja Ryd: Zapytała o to, czy Powiat zobowiązał się do renowacji chodników na     

ul. Orzeskiej i Zamkowej. Zapytała również o analizy korzeni drzew przy budowie ronda. 

http://www.gopsornontowice.pl/


                           
Odpowiedź (Zastępca Wójta): Spotkanie z przedstawicielami starostwa i ochrony 
środowiska w sprawie drzew odbędzie się w środę 29 października. 
Odpowiedź (Wójt Gminy ): Gmina cyklicznie zgłasza potrzeby remontowe do Powiatu. 
Obecnie największym priorytetem jest dokończenie chodnika na ul. Zamkowej. 

• Radny Łukasz Machulik: Wniósł o: 
• 1) bieżące porządkowanie chodnika przy ul. Orzeskiej z gliny i kamieni (związane z budową 

ronda),
• 2) utwardzenie poboczy na ulicach gminnych (Leśna, Polna, Kolejowa) za pomocą tłucznia 

lub frezu, aby zapobiec ich dewastacji w związku ze wzmożonym ruchem objazdowym. 
Odpowiedź (Zastępca Wójta): Kwestia czyszczenia była omawiana z wykonawcą. 
Wykonawca ronda zobowiązał się do przekazania Gminie frezu zebranego z ul. 
Zwycięstwa/Zamkowej w celu wykorzystania go do zabezpieczenia poboczy dróg lokalnych. 

• Radny Sebastian Spyra: Poprosił o interwencję w sprawie stanu nawierzchni końcówki      
ul. Marzankowice (okolice nr 44-46, pod nasypem), która wymaga dosypania materiału,      
a docelowo asfaltowania. 
Odpowiedź (Zastępca Wójta): Na bieżąco podejmowane są starania o uzupełnienie 
ubytków, co zostanie niezwłocznie wykonane, chociaż odcinek wymaga kompleksowej 
inwestycji. 

• Radny Mirosław Deja: Poprosił o częstsze odnawianie żółtych pasów (linii ciągłych) przy 
sygnalizacji świetlnej w rejonie kościoła, zwłaszcza przed świętem Wszystkich Świętych. 
Odpowiedź (Zastępca Wójta): Powyższy temat zostanie przekazany wykonawcy.

• Wniosek Wójta Gminy: Wójt poprosił o dostarczenie sprawozdań Komisji w formie 
papierowej do Biura Rady.

• Informacja Wójta Gminy: W dniu 26 listopada planowana jest Komisja do spraw przyznania 
nagród sportowych.

• Informacja dotycząca budowy ronda (Zastępca Wójta): Wykonawca planuje w najbliższym 
czasie ułożenie pierwszej warstwy asfaltu w celu poprawy płynności ruchu, a także 
wyczyszczenie parkingów przed 1 listopada. 

13. Zamknięcie sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący podziękował zgromadzonym            
za obecność i zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                                              

          Henryk Nieużyła

Przygotowała: K. Posiłek

Szczegółowy przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na: 
https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/74034/xviiiasesjaaradyagminyaornontowicea-a23102025ar.htm

https://ornontowice.esesja.pl/transmisja/74034/xviiiasesjaaradyagminyaornontowicea-a23102025ar.htm

